

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGre
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XI. Ч. 109 (1316). ЧЕТВЕР, 12. ВЕРЕСНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, SEPTEMBER 12th, 1929. No 109 (1316). VOL. XI.

В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ УТВОРЕНО НОВИЙ МОГУЧИЙ БОЄВИЙ ЦЕНТР РОБІТНИЧОГО РУХУ.

КЛІВЛЕНД, Огайо, 3 вересня. — Вчора ввечері закінчили тут триденну трейд-юніонну конвенцію, в якій взяло участь більше як 700 делегатів, що заступали сотки тисяч робітників важких галузей індустрії. На конвенції утворено новий боєвий центр американського трейд-юніонного руху, який названо Лігою Трейд-юніонної Єдності.

Затверджено «Корольський» програма Лиги наскрозь перенести духом рішучої боротьби з капіталістами та їх прислужниками — зрадивими реформістичними провідниками Американської Федерації Праці, залізничних брадів Амагемейтс Клодін Воркерс і т. п. Важливі галузі безпосередньої боротьби такі:

Шість-годинний день праці і п'яти-денний тиждень!

Організувати неорганізованих робітничих му!

Повна расова, соціальна і політична рівність негрів!

У склад Лиги входять: 1) поштові, індустріальні, трейд-юніонні, 2) ліве крило старих трейд-юніонів, організоване в Країні Індустріальні Лиги, 3) фабрики, по-за-заводські комітети, а також групи окремих членів у тих галузях індустрії і місцевостях, де покищо не вдалося утворити сильнішої організації.

Ліга Трейд-юніонної Єдності приймає в свій склад лише такі трейд-юніони, що стоять на ґрунті класової боротьби, маючи низькі вартості і місячні вкладки, відкривають доступ до трейд-юніонів для всіх робітників, допускають на рівних правах негрів, ведуть у спеціальних секціях організацію робітників довші години, вишши цілостраїк і виставили контр-демантаж про збільшення плати і скорочення годин праці. Згодом застрайкували текстильні робітники в багатьох фабриках.

У бомбею страйкує околді 100,000 текстильних-робітників, у Гатерабаді застрайкували залізничники. В Бангалорі поліція страйкула до демонстрацій і поранила околді 50 осіб, деяких тяжко.

Ще все діється в Індії за правління "робітничого" уряду Мек. Доналда.

ВІЙСЬКО ЛЕЙБОРИТСЬКОГО УРАДУ СТРІЛЯЄ СТРАЙКЕРІВ ІНДІЇ.

КАЛЬКУТА, Індія, 3 вересня. — Бритійське військо і поліція стріляли тут до пікетики під брамами текстильної фабрики. Число жертв невідоме.

Після страйчаного страйку поширився на всі фабрики в місті. Тепер страйкує вже понад 200,000 робітників.

Генеральний страйк у місті й околиці розпочався на початку серпня в двох фабриках, коли фабриканки збільшили години праці з 50 до 60 на тиждень.

Робітники відмовилися працювати довші години, вишши цілостраїк і виставили контр-демантаж про збільшення плати і скорочення годин праці. Згодом застрайкували текстильні робітники в багатьох фабриках.

У бомбею страйкує околді 100,000 текстильних-робітників, у Гатерабаді застрайкували залізничники. В Бангалорі поліція страйкула до демонстрацій і поранила околді 50 осіб, деяких тяжко.

Ще все діється в Індії за правління "робітничого" уряду Мек. Доналда.

ЗАКІНЧИВСЯ ЗЛЮТ ПІОНІРІВ С.Р.С.Р.

МОСКВА. — Після закінчення Весесозного Зльоту Піонірів, що відбувся тут від 17-го до 25-го серпня при участі 7,000 делегатів з Радянського Союзу та інших країн, американські, китайські й шведські делегати виїхали в поїзду по радянських містах, щоб відвідати фабрики, копальні, радянські господарства й установи.

На зльоті піонірів Радянського Союзу прибули піонерські делегати з таких країн: з Англії 17, зі Злучених Держав 8, з Німеччини 155, з Китаю 5, з Норвегії 4, з Монголії 10.

Уряди Франції, Чехословаччини й інших країн не видали делегатам паспортів і тому піоніри з тих країн не прибули.

Китайські мілітаристи далі нападають на С.Р.С.Р.

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ВИСЛАВ ДО КИТАЮ ДРУГУ ноту, в якій ДОМАГАЄТЬСЯ негайного розпущення білогвардійських дивізіонів у МАНДЖУРІЇ ТА ПРИПИНЕННЯ АГРЕСИВНИХ КРОКІВ ПРОТИ ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ. — В КИТАЙСЬКИХ КОНЦЕНТРАЦІЙНИХ ТАБОРАХ ІНТЕРНОВАНО 3 000 РАДЯНСЬКИХ ГРОМАДЯН, ЯКІ ЖИВУТЬ В ЖАХЛИВИХ УМОВАХ.

МОСКВА, 9 вересня. — Радянський уряд оповістив сьогодні, що на манджурських кордоні вибухла активна воєнна боротьба.

Оповіщення каже, що Червона армія прогнала китайське військо, яке нагло заступало артилерією й машиновими кресами в околиці Градскова-Полтавск в Никольск-Уссурийським краю.

Радянський уряд сповіщає в той сам час, що мали місце й інші китайські напади, готово на радянські кораблі на ріках Амур і Уссури.

Китайці напали на радянський корабель 19 миль на південь від Благовещенська і стріляли на другий корабель в околиці Букєва, 100 миль на південь від Хабаровка. Подібний атак був виконаний на радянську баржу в Нововоскресенську, на північний захід від Благовещенська.

Оповіщення наводить кілька інших реалів та атак на радянські кораблі, а також подає додаткові реалів про додаткові атаки радянських громадян в Харбін.

Оповіщення каже, що положення стає шораз більше загострене.

ЛОНДОН, 9 вересня. — Кореспондент "Дейлі Мейл" в Мукдені повідомляє, що китайська влада дає масово арештувати південні радянські громадяни в Харбін. Він каже, що в китайських концентраційних таборах є інтернованих 3,000 Росій, які живуть в страшних умовах.

МОСКВА, 9 вересня. — Народний комісарит закордонних справ вислав сьогодні другу ноту до китайських урядів, остерегаючи Китай в рішучий тон, що білогвардійські дивізіоні в Манджурії мають бути розпущені і що агресивні кроки проти радянських військ мають бути застановлені.

Нота каже, що ці агресивні кроки примушують радянський уряд відповісти на їх високим силою. Нота була вислана в Мукдені й Харбін.

Радянський уряд постійно робить обвинувачення, що російські білогвардійці в Манджурії нападають на радянську територію й дезертирують.

Нота була вислана після відновлення прикордонної боротьби на східнім і західнім кордонах Манджурії.

Російські білогвардійські дивізіоні в Манджурії, яких розпущення домагається радянський уряд, стали частиною китайської армії на манджурсько-сибирським кордоні.

ЛОНДОН, 10 вересня. — Хоч не було формально продовження війни, радянські й китайські депеші вказують сьогодні на розпочаті воєнних кроків на манджурським кордоні.

Депеші доносять про серію переривань від четверга минулого тижня і прибрала великі розміри в неділю й понеділок у Манчурії й Потраннїю, на західнім і східнім кінцях китайсько-східної залізничі.

Звідомлення вказують на великі втрати в людським житті й майні в наслідок воздушних нападів і бомбардування та артилерійного вогню.

Збивають закиди американського експерта

МОСКВА, 7 вересня. — Закиди, зроблені недовідомим Дж. Ментелем, американським залізничним експертом і доцентом китайського уряду, що нібито радянці "закрили залізничі" зі східно-китайської залізничі, були не тільки збиті, але й викликали слушні контр-закиди з радянського боку.

Виконуючий обовязки народного комісарит закордонних справ М. Литвінов нап'ятував закиди Ментела, як огидну, підступну брехню, що свідчить про бажання зацікавлених імперіалістичних кругів знищити можливість мирного подолання конфлікту між С.Р.С.Р. а Китаєм.

Одночасно Литвінов звинувачив, що радянський уряд сильно невдоволенний всіми провокаційними штуками, якими панкінський уряд провокує справу мирного подолання непорозумінь, виниклих внаслідок захоплення східно-китайської залізничі.

"Виходить, що панкінці не бажать погодити конфлікт, або тут змішується постоїрочна держава, ворожа до С.Р.С.Р.," сказав Литвінов.

Литвінов додав, що китайська делегація на збори Ліги Націй у Женеві пішла гуди з єдиною метою — виправдати активність військової кліні в Манджурії.

Він сказав, що Радянський Союз, хоч і терпеливий, але готовий боронити свої права.

Закиди Ментела, що нібито радянці рабували залізничніок роки, Литвінов назвав фальшивими.

Він закинув, що панка зиску, припавши Китаєві за останні п'ять років, становила 20 мільйонів доларів, а не "незначну суму", як каже Ментел.

ВУГІЛЛЯ З ДОНБАСУ В КАНАДІ.

ГАЛІФАКС, Нова Скошія, 9 вересня. — З британського корабля "Блеяротол" виладувано тут сьогодні 5,000 тон твердого вугілля з Донбасу на Радянській Україні. Це перший раз спроваджено до Галіфаксу вугілля з Радянського Союзу. Корабель з вугіллям прибув учора з Маріуполю, українського порту над Чорним морем.

В. Г. Чірки, бувший помічник директора східно-китайської залізничі, навівши зайву Ментела, що залізничі мала в 1928 році 30 мільйонів прибутку, а китайцям вдалося з того лише 138,000 доларів, закинув Ментелові "нечесну маніпуляцію цифрами" і пояснив, що загальний прибуток залізничі в 1928 році становив 32,500,000 доларів. Оперативні видатки вносили приблизно 20,000,000 доларів. Решту витрачено як салдує: 3 1/2 мільйона доларів на нові залізничні лінії, мости та інші уліщення; більше як 2 мільйони на примусову підтримку китайських інституцій, незв'язаних з залізничною; 2 1/2 мільйона на удержання поліції, публічних шкіл і т. д. 4 мільйони доларів було сколектовано від китайських установ, що заплатили за транспортацию обсяженою валютою по штурно встановленій ціні.

Чірки вказав, що деякі з цих видатків були неминучі, а інші бреші зроблені під напором китайської адміністрації.

Він закинув, що коли радянці перебрали залізничу після революції, вона була майже зруйнована і здебільшена. За п'ять років радянської адміністрації вдалося позбутися довго і значно уліщити життєві умовини робітників на залізничі. Китайська влада дістала більше як 22 мільйонів доларів, а більше як 18 мільйонів доларів витратило на уліщення.

НІМЕЦЬКИЙ БАЛЬОН ПОЛІТИТЬ ДО МОСКВИ.

МОСКВА, 6 вересня. — Др. Гюго Екнер, командант бальона "Граф Цепелін", закинув у телеграмі до радянського уряду, що задумет зробити спеціальний перелет бальоном до Москви. Він висловлює жаль, що через несприятливу погоду не міг дістатися понад Московію під час своєї подорожі довола світа. Екнер висловлює радянському уряду подяку за всі старання, які він поробив під час перелету бальона понад радянську територію.

ЗАПРОДАЛИ СТРАЙК ТРАМВАЄВИХ РОБІТНИКІВ У НЬО ОРЛІНСІ.

НЬО-ПОРК, 6-га вересня. — Страйк трамваєвих робітників у Нью Орлініс був запроданий учора під безпосереднім промовом "Вілліама Гріна," президента Американської Федерації Праці. Представники трамваєвої компанії і юні трамваєвих робітників зібранися в Нью-Порку й погодилися ухважити стару угоду, в якій було застереження про закриття шану. Компанія має прийняти назад до праці тих робітників, проти котрих нічого не має.

Нема ніякого застереження про відправлення "кебів, які під сильною охороною поліції оперували трамваєми. Юні є "визнана", щоб утримати репутацію урядників, які перевели запроданий, але робітники не дають нічого, за що вони борються, себто збільшення плати або поліпшення умов праці.

Страйк трамваєвих робітників у Нью Орлініс був найбільше боєвий і масове шкетування відбувалося, поки урядники юні не ухвалили його. Компанія добилася від влади драстичного федерального шкетування проти шкетування і юніні бюрократи домагалися, щоб страйкери його притримувалися.

АРАБИ ПРОТИ ЧУЖОЗЕМНОГО ПАНУВАННЯ В ПАЛЕСТИНІ.

ЕРУСАЛІМ, Палестина, 7-га вересня. — Секретар арабського виконавчого комітету Аба-Ель-Гаді, визначений адвокат і буржуазний діяч, який підписав в імені арабів Версальський мировий договір, подав до преси обширне інтервю. Він заявляє, що глибокі події в Палестині це лише продовження попередніх трох революцій, що відбулися в 1919, 1920 і 1921 роках. Коли ця революція не вдасться, як того хочуть араби, то вони приготуються до п'ятої революції і приготуються вже так, щоб напевні припинити англійське панування в Палестині, яку вони вважають нероздільною частиною арабської землі.

Араби борються тепер за створення великої держави, що об'єднувала би всі арабські комітети та арабський конгрес не виступають проти локального палестинського уряду, а вимують лондонський уряд за його намір створити єврейську державу на арабській землі.

Аба-Ель-Гаді заявляє, що не можна вважати Палестину за спокосену. Нове повстання арабів може вибухнути кожног ухвд, не зв'язуючи на присутність англійського війська. Крім того він думає, що останні кроваві події завдали величезний удар гет створення єврейської держави в Палестині й що сам єврей повинний дати координати до нових поселенців.

Аба-Ель-Гаді каже, що араби завжди будуть протестувати проти присутності англійського чи-якого іншого чужоземного війська в Палестині, бо воно для арабів непотрібне, а охоронює лише єврей.

РІЖНІ ВІСТІ

АРЕШТ УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТІВ У ЛЬВОВІ.

ВАРШАВА, 9 вересня. — Депеші зі Львова кажут, що сьогодні арештовано кількох українських студентів у зв'язку зі спробою вбити польського міністра фінансів Е. Квятковського.

ВИСАДЖЕНО ПОЇЗД НА МАНДЖУРСЬКІЙ ЗАЛІЗНИЦІ.

ШАНГАЙ, Китай, 9 вересня. — Депеша з Харбіну каже, що на китайсько-східній залізничі був висаджений в суботу п'ясажирський поїзд, якого тор був підмований сильно вибуховим матеріалом. Поїзд шов з Потраннїю до Харбіну.

РАДЯНСЬКИЙ АЕРОПЛЯН У ХАБАРОВСКУ.

ХАБАРОВСК, Сибір, 6 вересня. — Радянський аероплян "Країна Рад", що прибув сюди по дорозі з Москви до Нью-Порку, не відлетить з Хабаровська скорше, як за 10 днів. Такого часу потрібно на переміну аеропляну в гідроплян, щоб він міг летити понад море. За той час радянські летуни будуть студювати метеорологічні умови й інші справи, зв'язані з перелетом з Ази до Аляски.

ЕНДЕРСОН ОБНЯВ УРЯД В САСКЕЧЕВАНІ.

РЕДЖАНА, Саск., 7-га вересня. — Др. Дж. М. Ендерсон, провідник консервативної партії в Саскешевані, був ним присяжений як голова нового "кооперативного" уряду провинції. В той сам час член кабінету також зложив присягу й перебрали свої уряди.

ПРОЦЕС 58 КОМУНІСТІВ У ТЕМЕШВАРІ.

ВІДЕНЬ, 8 вересня. — Звідомлення з Букарешту кажут, що в Темешварі розпочався процес 58 комуністів, у тім числі визначного професійного провідника Мілера, обвинуваченого в організації "агітації", в зв'язку з кровавою різнею, вининеною 7 квітня поліцією і військом т. зв. "селянського урічення" в Ямові до убивств "ду" Маніу.

ЛОНДОН. — Від 1-го січня 1930 року Комуністична Партія Великої Британії приступить до видавання щоденної газети.